

Космос, правда, — 1999, —
14 окт. — с. 15

СМОТРИТЕ ЗАВТРА

Чтобы «Остановился поезд», Абдрашитов снял с Олега Борисова арест

На ТВ — сразу два фильма с участием актёра

В ноябре этого года замечательному актёру Олегу Борисову исполнилось бы 70 лет. Но уже сейчас на ТВ начали показывать фильмы Олега Ивановича. Завтра можно будет увидеть две полярные картины актёра. Одну из лучших — «Остановился поезд» и одну из ранних — «Стежки-дорожки». Последний фильм, который ОРТ показывает днем, — это единственная попытка Борисова поработать режиссером. Он снял легкомысленную комедию.

— Этот опыт оказался настолько неудачным, что отец после просмотра принял решение никогда больше не снимать фильмов, — рассказывает сын актёра Юрий Борисов. — Комедию «Стежки-дорожки» только недавно откопали где-то в архивах. Она была закончена в 63-м году, долго нигде не показывалась, и, откровенно говоря, я уже думал, что она не сохранилась. Фильм был снят в соавторстве с Артуром Войтецким. Главную роль сыграл отец, были задействованы Весник, Папанов и другие актёры. Этот фильм отражает ранний период комедийного Борисова. Больше о нем и говорить ничего не стоит. Вторая картина — совсем другого плана. «Остано-

вился поезд» Вадима Абдрашитова, который в пятницу вечером показывает ТВЦ, считается одним из лучших фильмов Олега Борисова. В результате аварии пассажирского поезда погибает машинист. Для расследования ЧП приезжает следователь. В ре-

директор «Мосфильма» Сизов наложил на Борисова запрет: ему нельзя было сниматься в фильмах киностудии два года. В то время Никита Михалков как раз начал работать над фильмом «Родня» и пригласил туда Олега Ивановича. За разрешением он отправился к

Сизову. Тот отказал. А вслед за Михалковым в кабинет начальника вошел Абдрашитов. Он был настойчивей и убедил Сизова, что роль в фильме «Остановился поезд» создана специально для Олега Борисова. Разрешение на съемки было получено, но только с условием работать за пределами Москвы. Поэтому картина была снята за двести километров от столицы.

— Юрий Олегович, «КП» писала, что к юбилею отца вы решили снимать о нем фильм. Как продвигаются дела со съемками?

— Картина была закончена еще в июне. Но мы решили не торопиться, показали ленту только узкому кругу. Официальная премьера состоится 8 ноября на ОРТ. Этот фильм был моим первым опытом освоения телевизионного пространства. Но мне уже предложили сделать продолжение цикла.

Ольга САПРЫКИНА.



Олег Борисов
в фильме
«Остановился
поезд».

зультате его кропотливой работы выясняется, что этот случай — закономерность в цепи служебной недобросовестности.

— За картину «Остановился поезд» режиссер и актер были удостоены Государственной премии. Это действительно один из лучших фильмов отца. Самое интересное, что к моменту съемок ленты отец был наказан. Он ушел с картины «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского», и тогдашний